

КОЛЛЕЗНИК



Масло—государству

ОРГАН
Кежемского района
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного Совета депутатов
трудящихся
с. Кежда,
Красноярского края

Шире размах предоктябрьского социалистического соревнования

Важнейшим методом повышения производительности труда является широкое развертывание социалистического соревнования за выполнение заданий пятилетнего плана. В нашем районе, как и во всех районах нашей социалистической страны, развернуто социалистическое соревнование за выполнение заданий пятилетнего плана. В предоктябрьские дни, в преддверии встречи 36-й годовщины Октябрьской социалистической революции, за претворение в жизнь решений XIX съезда нашей партии Пленума Коммунистической партии Советского Союза...

Этот важнейший метод повышения производительности труда. Еще есть немало фактов, когда колхозники, рабочие, проявляя свою трудовую активность, перевыполняют нормы выработки, но их инициатива не поддерживается и опыт работы не распространяется.

Восхо в традицию нашего народа ежегодно становится на предоктябрьскую вахту, развертывая социалистическое соревнование в честь великого Октября, став перед собой задачу: умножить трудовые успехи во имя дальнейшего процветания великой Родины. Но первичным партийным и профсоюзным организациям не следует забывать, что успех социалистического соревнования зависит от умелого, повседневного руководства, от того, как партийные и профсоюзные организации поддерживают и распространяют опыт отдельных передовиков, как делают его достоянием широких масс трудящихся.

Советское правительство, Коммунистическая партия сейчас, как никогда, проявляют огромную заботу о нас, советских людях. Шестикратное снижение цен на промышленные и продовольственные товары, снижение сельхозналога, снижение госналогов и повышение цен на заготовляемую продукцию — все это реальное повышение материального уровня народа.

Вместе с тем каждый из нас имеет определенные обязанности перед государством. С чувством высокого гражданского долга выполняют трудящиеся нашего района обязанности по сдаче масла государству.

Так, Журавлева Евдокия Егоровна дотошно выполнила свое обязательство по поставкам масла и уже прокала государству в порядке заказа около трех килограммов масла. Выполнив свои обязательства, продают государст-

ву в порядке заказа масла Брюханов Павел Емельянович, Лущиков Яков Андреевич и многие другие.

Но нельзя ничем иным назвать, как потерей чувства гражданственности долга перед государством, факт, когда т. Нагайцев М. Н. не сдал до сих пор всего 25 процентов поставкам ни одного грамма масла за 1953 год, а т. Анкулинов М. Е. сдал всего 25 процентов к обязательству. Неаккуратно выполняют свои обязательства перед государством бухгалтер районного управления сельского хозяйства и заготовок т. Дифантьев Н. Я. и механик Кежемского МТС т. Ерахтин.

Необходимо коллективам, газ работая эти товарищи, указать им на недопустимость подобного поведения.

П. Верхотуров.

СВДКА о вспашке зяби по колхозам района на 10 октября 1953 года (в процентах к плану)

Наименование колхозов	проц. выпол.
„Красный пахарь“	102
„Заветы Ильича“	79,6
Имени Буденного	78,9
„Ангарострой“	—
(д. Пашино)	60,0
„Пробуждение“	51,1
Имени Ворошилова	44,4
„Колос Октября“	42,9
„Красная Звезда“	38,4
„Уларник“	33,7
Имени Сталина	30,7
„Вясть Советов“	28,6
„Сталинский путь“	20,0
„Заветы Ленина“	18,8
Имени Молотова	18,5
„Смерть капиталу“	9
Имени Капишина	5,7
„Победа социализма“	—
„Путь к коммунизму“	—
„Ангарострой“	—

Повысить роль МТС в развитии сельского хозяйства

А. ЗОРИН,

председатель исполкома райсовета

В выполнении задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, — добиться крупного подъема всех отраслей сельского хозяйства — большая и почетная роль принадлежит работникам машинно-тракторных станций: МТС сейчас является решающей силой в развитии колхозного производства.

Основной задачей машинно-тракторных станций, — говорится в постановлении Пленума, — является всемерное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур в колхозах, обеспечение роста общественного поголовья скота при одновременном росте его продуктивности, увеличение валовой и товарной продукции земледелия и животноводства в обслуживаемых колхозах.

Успехи дальнейшего развития сельского хозяйства зависят прежде всего от машинно-тракторных станций. Вот почему ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли специальное постановление „О мерах по дальнейшему усилению работы машинно-тракторных станций“, в котором намечены конкретные мероприятия по устранению недостатков в работе МТС, вскрытых сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

Эти исторические решения партии и правительства вызвали огромный политический и трудовой подъем среди механизаторов Кежемской МТС, которые в ответ на новую заботу о работниках машинно-тракторных станций добились значительного повышения производительности труда. Так, комбайнер т. Карноухов, работающий на полях колхоза имени Ворошилова, комбайном „С-4“ убрал за сезон 360 гектаров хлеба при норме 300 гектаров; комбайнер т. Черных, работающий на полях колхоза „Пробуждение“, комбайном „С-4“ убрал 320 гектаров при норме 300; комбайнер т. Суазалев, работающий на полях колхоза „Сталинский путь“, комбайном „Коммунар“ убрал 290 гектаров при норме 180 гектаров.

Старший тракторист т. Волошин, работающий на полях колхоза имени Буденного, на тракторе „Т2Г“ почти вдобаво перевыполнил годовое задание. Наряду с хорошими трактористами и комбайнерами в Кежемской МТС имеются еще отдельные механизаторы, которые безответственно относятся к порученному делу и снижают достижения лучших трактористов и комбайнеров. МТС сорвала выполнение плана вспашки черного пара и подъема зяби.

В большинстве тракторных бригад тракторы простояют по техническим неисправностям и организационным неполадкам. Так, в колхозе „Смерть капиталу“ из двух тракторов на вспашке зяби оба не работают, один из которых „АТЗ-НАТИ“ стоит без движения из-за неисправности головки блока почти с середины лета. Знают об этом директор МТС т. Андрейев и заместитель директора по политчасти т. Хоменко, но мер к устранению простоя тракторов не принимают. В настоящее время на вспашку зяби работают всего лишь 25 процентов тракторов от общего количества, имеющихся в МТС, а остальные стоят. Не принято никаких мер со стороны дирекции МТС к обеспечению машинно-тракторной мастерской запчастями и другими материалами, необходимыми для проведения капитального осенне-зимнего ремонта тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Нельзя умолчать и о том, что заведующий нефтехозяйством МТС т. Зарубин не обеспечил автос потребного количества смазочных материалов, особенно для дизельных тракторов. Потеряв чувство ответственности, он поставил МТС перед фактом вынужденного простоя тракторов в период весенних полевых работ будущего года. Необходимо отметить, что высокопроизводительное использование

машинно-тракторного парка зависит не только от механизаторов, но и в значительной мере от руководителей колхозов. В ряде колхозов тракторы простояют из-за несвоевременного выделения прицепщиков, медленной уборки с полей соломой, несвоевременной подвозки воды и горючего. Например, в колхозе „Пробуждение“ трактор „Т2Г“ стоит уже более месяца из-за отсутствия газочурочки. По этой же причине стоят тракторы в колхозах имени Буденного и „Смерть капиталу“. Такое безответственное отношение к использованию техники со стороны председателей правлений данных колхозов тт. Брюханов, Карноухов и Черных наносит огромный ущерб государству и колхозному производству.

Механизация полеводства у нас достигла наиболее высокого процента. Например, только комбайнами убрано в колхозах района более 80 процентов урожая текущего года.

С увеличением машинно-тракторного парка значительно возрастает удельный вес МТС в выполнении работ в земледелии. Одновременно МТС уже в 1954 году обязана механизировать значительную часть трудоемких работ в животноводстве. С этой задачей механизаторы смогут справиться только при активной помощи со стороны партийных и советских организаций и всей общественности района. Надо помочь МТС оборудовать кадры механизаторов и специалистов сельского хозяйства и правильно их расставить, оказать помощь всем механизаторам, ушедшим из МТС, вернуться на работу в МТС по специальности.

Партийные организации обязаны развернуть широкое разъяснение среди труженников социалистической деревни постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС — программы дальнейшего развития сельского хозяйства, выполнение которой является новым крупным шагом по пути строительства коммунизма в нашей стране.

В настоящее время главной задачей социалистического соревнования является борьба труженников колхозной деревни за досрочное выполнение своих обязательств перед государством и успешное завершение сельскохозяйственного года. Долг рабочих лесхозов не только выполнять, но и перевыполнить октябрьский план и создать все условия для успешного выполнения сезонного плана, механизаторов МТС — своевременно ремонтировать тракторный парк и другие сельскохозяйственные машины.

Задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы все труженники района включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, в это всенародное движение за доступную встречу 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Предлагаем этот день новыми победами в нашем мирном созидательном труде.

Шире размах социалистического соревнования.



Кежемская область. На полях колхоза „Путь к коммунизму“ Рабочий района работает двухрядный карбофосеялкомбайн. Новый агрегат заменяет труд нескольких десятков человек. Справа: уборка картофеля комбайном „КОК-2“ в колхозе „Путь к коммунизму“.

С. В.

Партийная жизнь

Повысить идейный уровень занятий — долг каждого пропагандиста

Повышение качества партийного просвещения в значительной степени зависит от состава пропагандистских кадров. Пропагандист является центральной фигурой, и от того, как он подготовился к занятиям, как вызывает активное слушателей на обсуждение теоретических вопросов, какие наглядные материалы будут им привлечены, — по всему этому можно судить и о результатах учебы. Забвение одного из этих требований снижает качество знаний слушателей.

Руководитель кружка по изучению истории КПСС повышенного типа второго года обучения тов. Лушников Н. М. учебный материал по теме «50 лет Коммунистической партии Советского Союза» подготовил добросовестно, составил подробный план рассказа. Слушатели на занятии явились своевременно. Все теоретические положения пропагандист обстоятельно разъяснил в своем рассказе, но все же занятия прошли на низком идейно-теоретическом уровне, хотя бы потому, что на следующий день в личных беседах большинство слушателей покажало слабые знания основных теоретических положений и незнание элементарных вопросов внутренней и внешней политики нашего государства.

Последнее обстоятельство не замедлило отразиться и на практической работе слушателей. Один из слушателей, учитель Пановской семилетней школы, из-за своей политической неграмотности неправильно изложил на уроке учеб-

ный материал, дал неверные, извращенные знания, т. е. допустил брак в работе. Почему это произошло?

Дело в том, что пропагандист Лушников не соблюдает всех требований, обеспечивающих проведение полноты на высоком идейном уровне. Он не вызвал у слушателей интереса к изучаемому материалу, наглядных пособий не было, в рассказе не приводились примеры из местной жизни. А сбор местного материала, обработка его, умелое увязывание с теоретическими положениями — важное условие в работе пропагандиста. По самым крупным недостаткам было то, что пропагандист не развернул живой беседы вокруг важнейших положений. Слушатели только слушали и молчали, и за два часа работы никто из них не выступил. При такой пассивности нельзя ожидать хороших результатов, тем более, что большинство слушателей явилось на занятия неподготовленными, а т. Лушников от них даже не потребовал конспектов. Эти серьезные недостатки в работе кружка должны учесть каждый пропагандист и не допускать их в своей работе.

Только тщательная подготовка к каждому занятию и проведение их на высоком уровне даст положительные результаты в работе кружка, политшколы, что безусловно приведет к повышению качества производственной работы слушателей сети партийного просвещения.

Н. Морозов,
зав. отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.

В стороне от важной задачи

Колхозники, рабочие и служащие с. Паново, как и весь советский народ, воодушевленные историческими решениями V сессии Верховного Совета СССР о снижении сельхозналога и постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», получив годовое обязательство сельхозналога на 1953 год, горячо откликнулись и приступили к выплате. Такие товарищи, как Панов В. И., Галк Я. Я., Привалихина Е. И., Савватеев И. С., Панов А. Ф. и другие полностью рассчитались за 1953 год.

Однако головной план по Пановскому сельсовету выполняется плохо. Причиной этого является полное отсутствие агитмассовой работы со стороны парторганизации, актива Совета.

Личный пример активиста села в проведении любого мероприятия —

лучшее средство агитации. Но как раз этого личного примера в колхозе мобилизации средств не показывают отдельные коммунисты, комсомольцы и актив сельхозкооператива. До сих пор времени не рассчитали по государственному платежам председателя сельхозвета т. Панов Д. Н., секретаря Шульцев И. В., налоговая агент Савватеев И. И., председатель колхоза Бруханов Г. Н., счетовод Усольцев Г. Д., зав. клубом Журавлев В. И., агент сельхозуправления Привалихин И. Ф., кладовщик колхоза Владимирев К. И.

Кому же быть в числе передовых, как не председателю сельхозвета Панову Д. Н. и финансовому агенту, которым более, чем кому-либо, известно, что несвоевременное выполнение плана мобилизации средств задерживает финансирование социально-культурных мероприятий.

С. Южанин.

Лекция для молодежи

10 октября 1953 года в районном Доме культуры по инициативе районного отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний для молодежи была проведена лекция преподавателем физической подготовки средней школы т. Карноуховым Р. С. «Советские спортсмены в борьбе за мировое первенство». Лекция с большим вниманием прослушано

175 человек.

Странно только отношение к этому мероприятию работников райкома комсомола: они ограничались телефонными звонками в комсомольские организации об организации лекции, но никто из работников райкома не знает и сейчас, как прошла лекция, потому что никто из них на лекцию не присутствовал.

Л. Черноусов.

Шире пользоваться услугами связи

XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза перед партией поставлены огромные задачи. Ни одна народно-хозяйственная задача в нашем государстве не может быть решена без службы связи. Колхозы, учреждения и организации, а также все советские люди могут использовать широкие возможности и права, предоставляемые связью.

Однако средства связи в нашем районе используются не на полную мощность и не по всем видам услуг. До сих пор не получили широкого применения отправления с уведомлением о вручении, с определенным ответом. Недоиспользование этих видов услуг связи приводит к замедлению доставки отправлений, поступает много различного рода запросов и жалоб. Большинство этих жалоб возникает по таким характерным причинам: адрес написан непонятно или неправильно, не полностью оплачена корреспонденция, не предъявляется своевременно передаточка, мало используется отправка телеграмм и переводов в категории срочной или молнии.

Обратимся к фактам. Гражданин Р... посылает письмо сыну, который служит в Советской Армии, ждет ответ. Письмо в контору связи поступает на обработку. Работник связи стремится как можно быстрее обработать и направить его по назначению, но оказывается, что гражданин Р... не указал адрес полевой почты и своего обратного адреса. И письмо лежит.

Часто направляя корреспонденцию категорией доплатных, из-за отказа получателя иногда отказываются, и письма посылку хранятся в отделениях связи или пересылаются обратно, что усложняет работу аппарата связи. Шаюг иногда доплатную корреспонденцию в различные организации с жалобами, а на конверте не указывают своего обратного адреса. Товарищ, может быть, сообщил о серьезных нарушениях, жаловался на неправильные действия отдельных служебных лиц. Ил-любчик ждет ответ, а его не последовало.

Надо уведомить контору связи в случае переезда места житель-

ства. Однажды пришло письмо адресу с. Кемжа, Большая стынская, 104, гражданин А она в это время переехала по новому адресу, в котором не сообщила в связи. Письмо до двух недель у почтальона, пока не был указан новый адрес ланки Ю... Да того, что жить практику опроса при их адресах, необходимо стол справок.

Некоторые граждане оцениваются пересылка до переводов телеграфом. И на Ц... обращается в контору с просьбой переслать денежный перевод по шесторе доль шлет письмо на невнимании к ней перевод она еще не получила ланка П... обращается с переводом уже в это время.

Гражданин, пользуется всеми видами услуг связи, но не обеспечивал свою доставку и сохранению правлений.

И. Жура
почтовый

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Славная годовщина

7 октября все люди мира в труда в Германии торжественно отметили свой национальный праздник — четвертую годовщину Германской Демократической Республики (ГДР). Огромное международное значение существования ГДР состоит в том, что это новое государство представляет собой серьезное препятствие на пути империалистических агрессивных сил, является одним из бастионов мира в Европе.

Известно, что по инициативе США, а также западногерманских финансовцев тузов и недобрых гитлеровцев Германия оказалась расколотой на две части. Это было сделано для того, чтобы превратить западную часть страны в главную военную базу США в Европе, в плацдарм для воюющего похода против стран народной демократии и Советского Союза.

Американские и западногерманские империалисты проталили к власти в Западной Германии кланку отъявленных агрессоров. Историческая роль ГДР состоит в том, что она является оплотом миролюбивых сил всей Германии, борющихся за объединение страны на мирной демократической основе. В лице Германской Демократической Республики народы мира видят рождение новой Германии, Германии мира и демократии. Именно поэтому Советский Союз оказывает ГДР всяческую помощь в ее мирном строительстве, в ее борьбе за создание единой миролюбивой и независимой Германии.

Трудящиеся ГДР неустанно трудом укрепляют свое молодое демократическое государство, достигнув в этом огромных успехов. Промышленное производство Республики превзошло уровень довоенного 1936 года почти на 65 процентов. При этом пять шестых всей промышленной продукции производится на народных предприятиях, носящих социалистический характер. Превышен доведенный уровень урожайности зерна,

из года в год растет поголовье скота. Все это дало возможность уже начать в Республике строительство основ социализма, значительно повысить благосостояние трудящихся. Только за три последних года в Республике товарооборот вырос на 65 процентов.

По инициативе единой социалистической партии Германии летом нынешнего года правительство ГДР решило провести ряд мероприятий, положивших начало новому курсу в Республике. Сущность нового курса, как недавно писал президент Республики Вильгельм Пик, состоит в серьезном улучшении в ближайшем время экономического положения в ГДР с тем, чтобы на этой основе значительно поднять жизненный уровень рабочих класса и всех трудящихся. Это еще больше убедит трудовой народ Западной Германии в превосходстве пути мира и прогресса.

Четвертая годовщина ГДР совпала по времени избрания нового президента (в связи с истечением срока его полномочий) на совместном заседании Народной палаты земель единодушно переизбран президент Вильгельм Пик — старейший деятель международного рабочего движения, председатель единой социалистической партии Германии. Эту честь население Берлина встретило с огромным воодушевлением. В городе состоялся митинг, на который со всех его районов собралось около 500 тысяч человек.

Политические и экономические успехи ГДР радуют всех людей доброй воли всех стран. В дальнейшем укрепление Германской Демократической республики она видят важное условие для окончательного урегулирования германского вопроса на мирной демократической основе.

Бедственное положение американских фермеров

Недавнее агентство Ассошиэтед Пресс сообщило, что в июле текущего года доход американских

фермеров по сравнению с периодом прошлого года кратился на 17 процентов. Но доходы фермеров не падали и в предыдущие

За этой сухой цифрой уся большая трагедия людей. Вот уже несколько сельское хозяйство в США дается в кризисном состоянии тысячами разоружено хозяйства, обремененные обязательствами банки продаются с молотка.

Но в то время, как горько жалуются на низкие по которым они продают продукцию, что их и разоряет ирландские рабочие не могут сесть на высокие продукты питания. Общ это явление очень просто фермерами и потребителями крупные монополии, которые хватали в свои лапы отобранные продукции ферм сбыт ее через розничные потребителями. Являясь х поздежения, монополии низкие цены фермерам высокие цены потребителям.

Газета «Нью-Йорк Тай» сколько дней назад, например, сообщила о таких фактах.

Следующим данным минсельхоза оптовые цены на местных фермерских продукты фермеров монополии, с 15 июля в густа упали на 30 процентов же время различные мясе поднялись на 6 центов. Монополии, обирая и ферм рабочих, получают максим прибыли. Та же газета с сообщила, что крупная мясоконсервационная «Артур Энд Компани» ценные первых 39 центов увеличила свои прибыли вдвое.

Такова капиталистическая ствительность.

И. Арт

и. о. редактора С. В.